



**HRVATSKA UDRUGA
ZA
ZAŠTITU POTROŠAČA**
www.huzp.hr
huzp@zg.t-com.hr

Ozaljska 93/II , 10000 ZAGREB
telefon/telefaks: 01- 46 333 66

Zagreb, 28.travnja 2019.
Naš broj : 636/19

VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
predsjednik gospodin Andrej Plenković

Trg Svetog Marka 2
10000 ZAGREB
predsjednik@vlada.hr

Poštovani gospodine predsjedniče Vlade Republike Hrvatske,

Vaša Vlada je donijela Uredbu o gospodarenju komunalnim otpadom koja je objavljena u Narodnim novinama broj 50 iz 2018.g.

Nažalost tom Uredbom je legalizirano postojeće stanje kada su davatelji usluge zbrinjavanja komunalnog otpada ili odvoza kućnog smeća nezakonito naplaćivali odvoz otpada i kada ga potrošači nisu imali.

Također su neki i dalje nelegalno naplaćivali odvoz otpada prema m² stambene površine, prema broju kreveta, ali su isto tako naplaćivali potrošačima otpad i kada ga potrošači nisu imali.

Sve im je to prolazilo jer inspekcije i sudstvo nisu djelovali na nivou, ali i prema Zakonu o održivom gospodarenju otpadom (NN 94/2013) koji se rukovodio načelom Europske unije „onečišćivač“ plaća, gdje je navedeno da davatelji usluge moraju voditi evidenciju o preuzetom otpadu i naplatiti samo kada su preuzeli otpad od potrošača.

Prvi i osnovni postulat zakona je bio da davatelji usluge vode evidenciju o preuzetom otpadu što neki ne čine niti danas i što je većina davatelja usluge nezakonito uvela fiksni trošak kojeg nije proisao niti Zakon o održivom gospodarenju otpadom, ali niti Zakon o komunalnom gospodarstvu.

Davatelji usluga su osjetili da mogu naplaćivati tzv. fiskni mjesečni trošak i da im se ništa neće dogoditi, a ostvariti će ekstraprofit posebno od potrošača koji imaju vikendice (koje su godinama stvarali) , a sada ih povremeno koriste.

Kao što vjerojatno znate potrošači moraju plaćati mjesečni fiksni trošak samo, ako jednom godišnje na jedan dan dođu u svoju vikendicu, odnosno trebaju dokazivati da ne troše struju ili vodu koje usput rečeno nemaju nikakve veze sa odvozom otpada.



*Projekte zaštite potrošača pomaže
Grad Zagreb*

Nije nam jasno zašto ste to uopće stavili u Uredbu kada je obveza davatelja usluge vodi evidenciju o preuzetom otpadu. Bez obzira što davatelji usluge nemaju u evidenciji da su preuzeli niti jednu litru ili kilogram otpada od potrošača, potrošač mora dokazivati da nema otpad. Zar je to logično?

Potrošači koji imaju vikendice su jedina kategorija građana koji moraju dokazivati da nemaju otpad i da su „pravi“ za razliku od kriminalaca koji su pokrali ovu državu i država im treba dokazati da su je pokrali !!!

Zašto davatelji usluga to rade? Da bi dobili novac bez rada ili neradom, pravdajući se da oni cijele godine imaju kamione za odvoz, plaće svojih službenika idr.

Ako uzimanje novca bez rada pravdamo na takav način onda to mogu raditi svi od pekara pa do trgovaca benzinom i naftom.

Naravno ti trgovci to ukalkuliraju u jediničnu cijenu, **pa zašto to ne bi mogli i davatelji komunalne usluge odvoza otpadom.**

Oni jako dobro znaju koliko tona smeća u tijeku godine prikupe i koliko im treba novaca za njihov rad i opstanak jer bi trebali poslovati s pozitivnom nulom.

Zašto mi potrošači onda otpad ne plaćamo prema jedinici mjere bilo da je to litra ili kilogram otpada u kojem će biti sadržani svi troškovi poslovanja?

Na primjer davatelji komunalnih usluga u turističkim područjima će u ljetnim mjesecima ili sezoni dobiti 5 ili 10 puta više novaca, a kada to rasporede po cijeloj godini poslovati će bez poteškoća.

Prema navedenoj Uredbi poštovani g. predsjedniče Vlade Republike Hrvatske odredili ste **minimalnu cijenu javne usluge** koja je sve samo ne minimalna. Ona je $\frac{3}{4}$ javne usluge (računa) što nikako ne ide u prilog potrošačima. Zar ne bi bilo pošteno da cijena **minimalne** javne usluge bude **minimalna**, a ne maksimalna?

Sada prema Uredbi davatelji javne usluge naplaćuju od potrošača u nekim turističkim mjestima mjesečni fiksni trošak (prema odlukama Skupštine lokalne jedinice) za odvoz otpada, a da uopće ne ulaze u pojedine kvartove jer od listopada do svibnja slijedeće godine u tim kvartovima ili nekretninama za odmor nema nikoga.

Mi potrošači nismo za to da ne plaćamo svoje obveze, **želimo ih platiti i plaćamo ih**, ali želimo i pravednu naplatu kada nešto potrošimo da tada i platimo, a ne da se netko bogati bez rada, a do sada su takvi davatelji usluge dobro poslovali i s novcima koje su naplatili od potrošača kada su imali otpad.

Molimo Vas i predložimo g. predsjedniče Vlade Republike Hrvatske da izmijenite Uredbu u tom smislu da potrošači plaćaju odvoz komunalnog otpada samo kada ga imaju i da ne moraju dokazivati da nemaju otpad već da onaj tko sakuplja otpad treba prema Uredbi dokazati da je od potrošača preuzeo otpad koji bi trebao naplatiti.

S poštovanjem

tajnik HUZZP-a

Tomislav Lončar



*Projekte zaštite potrošača pomaže
Grad Zagreb*